

“国际郑”明年将迎中法葡萄酒文化节

本报讯 6月16日至20日,我市采访报道和经济合作推进代表团前往波尔多圣爱美隆市,双方签署中法第二届葡萄酒文化节合作协议。根据协议,明年夏天,第二届葡萄酒文化节将在郑州举行,同时,在郑州建立全球的法国红酒集散地。

位于波尔多右岸的圣爱美隆是法国重要的红酒产区之一。今年4月22日,郑州与法国波尔多圣爱美隆市签约,共同建立“经济互惠城市”关系。6月16日至20日,郑州市组成采访报道和经济合作推进代表团前往波尔多圣爱美隆市,签署合作协议。

此次,郑州采访报道和经济合作推进代表团与波尔多圣爱美隆市达成框架协议

议,将在郑州建立全球的法国红酒集散地,并打造“法国红酒博物馆”;同时商定,2018年6月两市联合在郑州举办“中法第二届葡萄酒文化节”。该葡萄酒文化节由双方政府牵头,波尔多圣爱美隆葡萄酒协会和郑州报业集团承办,在3年前郑州举办的“中法首届葡萄酒节”基础上,扩大范围,扩大宣传,扩大销售,让“中法葡萄酒节”成为郑州连接国内和世界的窗口,推动郑州的城市国际化进程。

据悉,2014年恰逢中法建交50周年,首届中法葡萄酒文化节在郑州的航空港区中国国际商品交易中心举行,当时法国滴金、白马、龙船三大世界级名庄受邀前来,法国上百家知名的葡萄酒酒庄也积极参与了活动。

第二届中法葡萄酒文化节明年在郑举行

红酒之于法国,就如茶之于中国。葡萄酒是法国博大精深的历史文化中的璀璨瑰宝,也是一张文化名片。位于波尔多右岸的圣爱美隆是法国重要的红酒产区之一,作为著名的世界文化遗产已经有上千年的历史。今年4月22日,“国际郑”与这个法国著名葡萄酒小镇成为“小伙伴”。郑州与法国波尔多圣爱美隆市签约,共同建立“经济互惠城市”关系,双方在经济、贸易、文化、旅游、城市管理、食品、科技、教育、体育、卫生、人才等方面开展多种形式的交流与合作,促进共同繁荣发展。

为落实两个城市签约成果,深化郑州市的对外合作交流的成效,6月16日至20日,郑州市组成采访报道和经济合作推进代表团前往波尔多圣爱美隆市,深入与当地的、环保及城市规划部门进行对接,签署中法第二届葡萄酒文化节合作协议,实地调研城市广场规划改造。

6月18日,郑州市采访团一行受邀参加了波尔多圣爱美隆市隆重的授勋仪式。当天,来自世界各地上千名红酒爱好者汇聚在圣爱美隆市中心的酒窖广场,鲁拉德红酒协会在此举行授勋仪式,表彰世界各地为推广和加强葡萄酒文化交流合作所做出贡献的人士,吸收其成为协会会员,并对53名会员授予骑士勋章。

鲁拉德红酒协会是法国最古老的红酒协会,成立于1199年,是法国享有盛名的酒业行会,其职责是管理和提高圣爱美隆产区的葡萄种植水平和酒品质量,负责圣爱美隆近5000家酒庄的级别评定。

此次,郑州采访报道和经济合作推进代表团与波尔多圣爱美隆市达成框架协议,利用郑州“买全球、卖全球”的E贸易优势,在郑州建立全球的法国红酒集散地,也将在郑州打造“法国红酒博物馆”;同时商定,2018年两市联合在郑州举办“中法第二届葡萄酒文化节”。该葡萄酒文化节由双方政府牵头,波尔多圣爱美隆葡萄酒协会和郑州报业集团承办,在“中法首届葡萄酒节”的基础上,扩大范围,扩大宣传,扩大销售,让“中法葡萄酒节”成为郑州连接国内、联通世界的一个窗口,推动郑州的城市国际化进程。圣爱美隆市市长Bertrand在接受记者采访时表示,如今中国成为法国红酒越来越重要的市场,郑州作为中国重要的区域中心城市,综合保税区、E贸易、自贸区建设都给法国带来了巨大的贸易机会,“中法第二届葡萄酒文化节”在郑州举行,圣爱美隆市将提供最大力度的支持,邀请法国高层政要参会,同时也将邀请全部法国名酒酒庄前往郑州参与文化交流,促进两地经贸交流与合作。



波尔多水镜广场美景

郑州城市广场改造参考波尔多水镜广场

6月17日,郑州采访团一行来到位于波尔多市中心的水镜广场进行现场采访和调研,为郑州市城市广场设计改造提供参考。

法国波尔多水镜广场的喷泉设计新颖、闻名于世,是传统喷泉与旱喷、雾喷的完美结合。广场建造于2006年,占地3450平方米,因铺设了一层薄薄的水层而有镜面效果,故得其名。水镜广场在加隆河畔,刚没过脚背的水池将周围城市建筑倒映在水面上,形成一幅油画般的视觉效果;同时,附近市民、游客、孩子还可在浅水上奔跑、玩耍;每隔30分钟广场上的水会自动排干,然后喷出水雾;循环往复,吸引了很多游客,也成为波尔多的旅游景点。

波尔多市民Pierre正带着女儿在广场玩水,他向记者介绍,波尔多水镜广场是模仿加隆河的周期,比如有波浪、喷雾以及平静的湖面,波尔多也是世界上第一个拥有这样广场的城市,“水镜广场给城市带来了清凉,就像是非洲大草原上的一个绿洲”。

来自湖北十堰的胡先生一家已经在波尔多定居10年,他认为,波尔多

的水镜广场不仅仅是为了吸引游客,更是为市民提供一个清凉的好去处。“我们经常在傍晚带着孩子和换洗衣物,让孩子在广场上尽情玩耍、戏水,一起度过家庭中的最为欢乐的时光。”

郑州市组成采访报道和经济合作推进代表团中的郑州园林规划设计院负责人在广场现场认真研究了水镜广场的设计构造技术指标,并与当地规划设计人员进行了交流,他认为,目前郑州的城市广场包括绿城广场、紫荆广场、文博广场、航海广场等,仅紫荆广场有旱喷,光滑且有一定坡度,不适合人行走,而且都建于上世纪90年代末,年久失修。波尔多水镜广场位于波尔多市中心,与郑州市城市广场规划有一定的契合度。“波尔多水镜广场的设计采用的是旱喷的形式,有水时是镜池、是雾喷,无水时是可以活动的广场,是非常适合冬季溜冰的城市广场,花岗岩材料、无沟槽,只有很小的雾喷口,不影响市民活动。”该负责人表示,水镜广场的建造成本不会太高,技术也并不复杂,郑州的几个城市广场改造可以借鉴。

郑报融媒记者 辛晓青 孙娟 谢君锐



沟通交流

好消息

老年智能电话手表免费送

为答谢禅医养生新老朋友一直以来的支持与帮助,凡禅医养生新老会员均可免费领取,同时特别为非禅医养生的新朋友免费再送出200台,活动截止日期为7月18日。名额有限,报名从速。

凡看到通知者,凭报纸或宣传单到当地领取地点当即申请,每人限申领一台,不能代领冒领。

申请对象及条件:

1. 凭本人有效证件办理;
2. 郑州市区中原、二七辖区居民,荥阳市城区及周边55岁以上75岁以下常住居民。

老年智能手表电话功能:

卫星定位,一键求助,双向通话,睡眠监测等,是防止老年人走失的较佳选择!守护老人,儿女放心!



申领热线

郑州市区: 0371-60959755 60958994
荥阳东区: 0371-60256652 60256632
荥阳西区: 18539273812 18538103797

郑州市中原区前进路与颍河路交叉口西南角王府一号步行街西侧一楼禅医养生
荥阳市索河路与兴华路交叉口向北300米路东禅医养生
荥阳市京城路与勤政路交叉口向东200米路北(郡临天下南门西侧)禅医养生